Ленинское 3Haus

Орган Тотемского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Nº 108 (4116)

Среда, 6 сентибря 1961 г.

Год издания 32-й

Претворим в жизнь решения XXV райпартконференции

Обсуждая доклады о проектах Программы и Устава партии, а также отчет РК КПСС, делегаты XXV районной парти. ной конференции не только вскрыли недостатки и их причины в неудовлетворительном выполнении социалистических обязательств, но и наметили пути к дальнейшему подъему сельскохозяйственного и промышленного производства.

Конференция определила конкретные задачи на два

года. В чем они состоят?

- Считать главной задачей, - говорится в решении конференции, - районной партийной организации мобилизацию трудящихся на достойную встречу и выполнение исторических решений XXII съезда КПСС и последующих постановлений Центрального Комитета партии, на досрочное выполнение заданий семилетнего плана.

В будущем году намечено продать государству: мяса 1820 тонн, молока 10550 тонн, зерна 1400 тонн. Определены меры, как этого достичь. В частности, ликвидировать запущенность в землепользовании и повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур. В 1962—63 годах получить зернобобовых не менее 10 центнеров, картофеля—120, льноволокна—3, льносемени-2,5, сена многолетних трав-25, естественных трав —10, зеленой массы кукурузы—250 центнеров с га.

В каждом колхозе и совхозе освоить севообороты, вносить в необходимом количестве местных и минеральных удобрений, широко применяя компостирование их, приготовление органоминеральных смесей и навозноземляных компостов по методу академика Т. Д. Лысенко, организовать известкование кислых почв.

Заботясь о создании прочной кормовой базы для оощественного животноводства, планируется ежегодно заготовлять не менее 10 тонн силоса на корову, двух тонн грубых кормов на переводную голову; довести посевы кукурузы-один гектар ее на пять-шесть коров з 1962 году и один гектар на четыре-пять коров в 1963 году. В каждом хозяйстве сеять сахарную свеклу и кормовую капусту, внедрять кормовые бобы.

Намечается получить средний надой молока от каждой коровы в колхозах 2000—2100 кг, в совхозах -

2300-2500 килограммов.

Как одной из главных задач в области промышленности конференция считает необходимым добиться ритмичной работы всех промышленных предприятий, выполнения и перевыполнения ими установленных планов.

Конференция потребовала от райкома КПСС повысить роль и боеспособность первичных парторганизаций в решении задач коммунистического строительства.

Долг делегатов XXV райпартконференции, партийных организаций разъяснить решения конференции не только всем коммунистам, комсомольцам, но и всем трудящимся, мобилизовать их на претворение в жизнь поставленных задач, на достойную встречу XXII съезда КПСС. Главная задача сегодняшнего дня-спасти урожай, быстрее обмолотить лен и разостлать льносоломку на стлища.

ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛИ!

Равняйтесь на коллектив Пятовского лесопункта

Упорно боритесь за преодоление отставания, готовьте достойную встречу XXII съезду КПСС!

Выполнение плана вывозки леса лесопунктами Тотемского леспромхоза за август 1961 года

Пятовский Матвеевский «Крутая Осыпь» Тафтинский

(В процентах к плану) 125,7 Камчугский 106,5 Чуриловский 101,1 Михайловский 88,8 По леспромхозу

тель одящие партийные органы, изоранные на XXV райпартконференции

Состав райнома КПСС

Агафонов Н. А. Афоничев В. П. Андреев Ю. Д Белозерова В. М. Беляевский Н. А Волохов С. Н. Грязнова Л. А. Двойнишникова Л. А. Даниловский К. А. Даниловский А. А. Жданов В. А. Замков В. В. Киселев А. П. Капустина П. Н.

Клыгин А. А. Каплина Н. И. Лихачев В. А. Лобанов Г. А. Мельников Н. Н. Неклюдов В. А. Новоселов А. А. Никулинский В. Н. Новожилов К. Н. Опалихин А. И. Попова А. П. Подлепенькин А. Н. Попов Г. В. Панев А. В. Плеханов В. А Перевязкина В. В.

Члены райкома партии Россова В. П. Русинов А. Ф. Рычков Н. Г. Резанов Л. А. Рыжакова Г. В. Соколов И. Г. Сивков В. П. Савинская Н. Ф. Семененко П. И. Тугаринов Н. С. Третьяков В. А. Трофимова Е. А. Третьяков В. В. Ульяновский В. А. Чурин В. М. Шестакова Г. Н.

Кандидаты в члены райкома КПСС

Брилинская А. И. Дурнова А. С. Нозлова А. И. Линькова Н. Н.

Капин Н. И.

Корюкин И. К. Кокшаров Ф. В.

> Момотова Н. И. Малыгин И. С. Осовской Н. Я. Опалихин Н. И.

Селиванов А. М. Сергачев В. А. Федорова А. Д.

Ревизионная комиссия райкома партии

Данилогорский А. Д. Женихова О. И.

Елисеева И. И. Титовнин А. Е.

Шестаков Н. Н.

Делегаты на областную партконференцию

С правом решающего голоса

Андреев Ю. Д. Афоничев В. П. Грязнова Л. А. Жданов В. А. Киселев А. П. Капустина П. Н. Линьков А. И.

Лайко М. В. Малыгин И. С. Оленева А. И. Подлепенькин А. Н. Протопопов В. Н. Рыжакова Г. В. Соколов И. Г.

Чечулинский С. А.

С правом совещательного голоса на областную партийную конференцию избрана Двойнишникова

Организационный пленум РК КПСС

3 сентября состоямся орга- В состав бюро райкома пар- щах отделами РК КПСС: ор-низационный пленум РК КПСС. тим избраны т. т. Соколов ганизационного тов. Капина

А. Н., секретарем-тов. Нек- Андреев Ю. Д. людова В. А.

Пленум избрал первым се- И. Г., Подлененькин А. Н., Н. И. проваганды и агитации кретарем районного комитета Неклюдов В. А., Киселев А. П., —тов. Ляхачева В. А. партии тов. Соколова И. Г., Капин Н. И., Жданов В. А., вторым—тов. Подлепенькина Афоничев В. П., Чурин В. М.,

Редактором райгазеты «Ленинское знамя» утвержден Пленум утвердил заведую- тов. Чурин В. М.

Создадим максимальное напряжение на спасении урожая

Когда личные интересы превыше всего

культур вырос на полях нашего района. Но погодные условия мешают нормальной уборке его. Бывают дни, что нельзя машинам заехать на поле. Приходится убирать вручную. Районный комитет партии и райисполком обратились к рабочим и служащим района с просьбой: оказать помощь сельским труженикам в спасении урожая. Большинство товарищей откликнулось на этот призыв. Но мастером лесоучастка нашлись и такие, у кото- ревообрабатывающего

выше всего.

второй бригаде проживают что у нее муж работает

Хороший урожай всех рых личные интересы пре- вода. - Муж пошлет рабочих, они и за меня отрабо-В колхозе «1-е Мая» во тают, — говорит Гладкая.

Есть у нас и другие женсемьи не колхозников, мно- щины, которые скрываются гие из них пользуются услу- за спинами мужей. Это Бегами сельхозартели, а по- лозерова, жена рабочего мощи колхозу не оказыва- Сухурпа, Немирова и Иг-ют. Гладкая Татьяна Ва- натьевская, у которых ют. Гладкая Татьяна Ва-сильевна молодая женщи-на, нигде не работает. участке, Осовская Алексан-Вместо того, чтобы помочь колхозу каждый день хо колхозу, каждый день хо- Екатерина Николаевна. Ни дит в лес за ягодами и гри- одна из них не занимается бами. И прикрывается тем, общественно полезным тру-MOL

Члены второй бригады колхоза «Первое мая».

Тревожные сигналы

63,3 района. Однако с уборкой погоде. 92,3 большая разница. В опыт-

В колхозах: «Память Ле- но-показательном хозяйстнина», «Родина», «Красное ве зерновые были убраны знамя», имени Ленина, сов- еще на 1 сентября на 47 хозе «Погореловский» по процентов, а у соседей, в 80-70 процентов хлеба еще «Красном знамени», только на корню. Здесь всю вину на 15, в «Большевике»—на складывают на плохую по- 41, а в «Родине»—на 13 году. Но ведь погода оди- процентов к плану. Из этих 74,3 наковая для всех хозяйств цифр видно, что дело не в

Большой разрыв между косовицей и обмолотом допущен в колхозах: «Путь к коммунизму», имени Сталина, «Большевик».

Плохо идет сев озимых в колхозах: «Путь к коммунизму» и «Первое мая». На 1 сентября здесь было посеяно меньше половины плана. Немногим больше половины к плану посеяно в имени Сталина, «Родина».

государственный инспектор по заготсвкам

Без практических

дел коммунизма не построишь

только Коммунистической ства. партии Советского Союза эта задача оказалась по плечу.

Советские люди понимают, что без практических дел коммунизма не построишь. Поэтому всю свою энергию направляют на укрепление экономики нашей Родины.

В текущем году колхозы продают государству сельскохозяйственную продукцию по договорам, в которых определены сроки продажи и количество. К сожалению, нужно отметить. что некоторые колхозы уже нарушают договоры. Сельхозартель «Красное знамя» за восемь месяцев недодала государству 990 центнеров молока и 285 центнеров мяса, «Родина» — соответственно 964 и 167 центнеров. Причина кроется в том, что руководители колхозов выпускают из поля зрения повседневную борьбу за про-

B. II. CHBKOB,

секрета рь партбюро опытнопоказательного хоз яйства

Проект Программы пар- дуктивность скота. Договор - всемирно-историче- еще не стал основным доский документ. Многие по- кументом, по которому поколения мечтали о комму- ставляются государству нистическом обществе. Но продукты сельского хозяй-

> Можно привести такой пример. В сельхозартели «Заветы Ильнча» 80 голов откормочников пасли на отгонном пастбище. Среднесуточный привес каждой головы достиг 820 граммов. В колхозе же «Большевик» не захотели формировать откормочные гурты, и поэтому привес скота составлял всего лишь 240-500 граммов. Вот какой большой резерв производства мяса оказался неиспользованным.

К тому же надо добавить, что на откорм ставится лишь небольшая часть скота, подлежащего продаже государству. Даже в лучших колхозах в откормочгуртах содержится 15-20 процентов скота.

Животноводство колхозам большие доходы. И заниматься им руководителям хозяйств надо более конкретно, повседневно.

Дополнительные

обязательства в честь съезда

Все для блага человека, все во имя человека-такой мыслью пронизан проект ческой партии.

Партийная организация опытно-показательного хозяйства работает сейчас над тем, чтобы довести содержание этого документа до сознания каждого человека. Проводятся читки, состоялось открытое партийное собрание. Глубоко будут изучаться материалы съезда партии в сети политического просвещения.

В практической работе основное внимание мы уделяем воспитанию коммунистического отношения к коммунистической сознательности. Используем для этого все формы политической работы.

В ходе обсуждения проекта Программы Коммунистической партии труженики нашего совхоза взяли до-

В. Н. ПРОТОПОПОВ,

секретарь парторганизации колхоза «Путь к коммунизму»

Мы часто задумывались над тем, когда будет коммунистическое общество. Проект Программы партии дает ответ на этот вопрос.

Чтобы войти в коммунизм, надо много поработать над созданием материально-технической базы и неплохо знает свое дело, но зации, обслуживающие кол- ние о продлении кандидат-

ческие обязательства честь XXII съезда КПСС. К 17 октября—дню откры-Программы Коммунисти- тия съезда-решено выполнить годовой план производства молока на 85 процентов, мяса-на 100 процентов. К концу года совхоз установленный план пс мясу перевыполнит.

> Проект Программы определяет место члена парти в обпренародной борьбе за построение коммунизма. Работницы совхоза Двойнишникова, Паршукова и многие другие с честью оправдывают высокое звание коммуниста. Но есть у нас в парторганизации и нарушители трудовой партийной дисциплины. Они хорошо знают права члена партии, но забывают обязанностях.

Повысить ответственность каждого коммуниста за дела совхоза-важная задача полнительные социалисти- нашей парторганизации.

А. И. ОПАЛИХИН,

секретарь парторганизации колхоза «Большевик»

На переднем крае борьбы

Общий объем продукции ровались с учетом местных сельского хозяйства за десять лет увеличится, примерно, в два с половиной раза, а за 20 лет-в три с половиной раза. Линия переднего края борьбы за коммунизм проходит через каждую бригаду, ферму -к такому выводу пришли наши колхозники после ознакомления с проектом Программы. Члены артели стали лучше работать, больше проявляют заботы об общественном хозяйстве.

В выполнении задач, стоящих перед колхозом, нам предстоит преодолеть большие трудности. Это вызывается тем, что в хозяйстве низок уровень механизации работ, мало техники и притом она старая.

Мы предлагаем, чтобы наша промышленность не прекращала временно выпуск запасных частей к тем машинам, которые ужесняты с производства, но еще используются в колхозах. Хочется пожелать также, чтобы новые сельскохозяйственные машины конструи-! правила.

условий той или иной зоны.

Предстоит в ближаишее время большое строительство в колхозах. Для этого потребуется много строительных материалов, электрооборудования. Снабжение ими в настоящее время ни в коей мере не удовлет. воряет нужды сельского хозяйства. Следует преду-смотреть, чтобы в ближайшие годы эта проблема была разрешена.

Одно замечание в адрес нашего районного отдела культуры. Почему-то вошло в практику у тов. Алферьева переставлять и назначать культурно-просветительных работников без согласования с колхозами. Причем результаты этого всегда неважные. Ведь райком партии, например, никогда не обходит при назначении кадров колхозы, сельсоветы. Да и другие организации так поступают. Хотелось бы, чтоб заведующий отделом культуры не был исключением из этого

А. С. ДВОЙНИШНИКОВ,

секретарь парторганизации сплавучастка

труд сплавщиков

Коллектив сплавучастка воспринял проект Программы партии как боевой клич на трудовые дела. Сплавщики справляются с выполнением поставленных задач по сплотке и отгрузке древесины для нужд народного хозяйства. Участку предстоит очень много сделать. Нужно сплотить в плоты и погрузить в баржи 170 тысяч кубометров древесины. Залача нелегкая, да и времени осталось немного. Но

лектив справится с этим делом.

ОБЛЕГЧИТЬ

Есть у нас одна просьба научно-исследовательским учреждениям. Труд сплавщиков в большой степени все еще остается ручным. От рабочего требуются большие затраты физических сил. Мы просим, чтобы соответствующие учреждения вплотную занялись вопросами облегчения труда людей, занятых на сплавных работах.

NOUBUBATA коммунистическую мораль Б. Д. ПОПОВ

секретарь парторганизации лесотехникума

Особое значение в построении коммунистического общества приобретает воспитание человека и прежде всего, подрастающего поколения.

Слабо у нас поставлено дело с привитием коммунистической морали. Определенная система есть только в учебных заведениях. Остальная молодежь постоянной воспитательной работой не охватывается. Райком комсомола плохо развивает инициативу молодежи. В жизни комсомольских организаций мало целеустремленности, нет комсомольского огонька. Совершенно недостаточно читается лекций для молоде-

Районная газета «Ленинское знамя» редко помещает материалы воспитательного характера. Надо шире пропагандировать моральный кодекс, изложенный в проекте Программы. Желательно в каждом номере помещать подборку «Моральный облик строителя коммунизма».

Коллектив нашего техникума горячо одобряет проект Программы. Мы поддерживаем и одобряем внешнюю политику нашей партии и правительства, смысл которой предельно точно выражен в Программе словами: «Уничтожить войны, утвердить вечный мир на земле - историческая миссия коммунизма». Но если империалистические круги попытаются нарушить наш мирный труд. то они еще раз узнают, как советские люди берегут свою социалистическую Ро-

Предложения по проекту Устава КПСС

обсуждении проекта Устава тийных органов и преемст- для подготовки к вступле-КПСС выступил Н. И. Опа- венности руководства. (парторганизация каждого коммуниста в коммунистическом строительстве неизмеримо возрастает. Большое значение для усиления деятельности партии будет иметь принцип систематического обновле-

Н. И. Опалихин считает, этим, Н. И. Капин предла-

колхоза «Большевик»). Он что установленный партий- гаст разрешить досрочный сказал, что роль партии и ный стаж для секретарей прием в партию тех канди первичных парторганизаций (не менее одного года) мал. Он предлагает увеличить его до трех лет.

Было бы целесообразно, продолжает оратор, выборы секретарей парторганизаций производить непосредственно на партийных собраниях, а не на заседаниях бюро. Это повысит ответственность вожаков партийных организаций.

Заведующий организационным отделом райкома КПСС Н. И. Капин говорит о том, что из проекта Устава КПСС совершенно правильно исключено положеского стажа, Один год —

Первым в прениях при ния состава выборных пар- срок вполне достаточным нию в партию. Наряду с датов в члены КПСС, когорые проявили себя героическим трудом, научными и другими подвигами.

Выборы групоргов партийных группах теперь могут проводиться открытым голосованием, если пе возражают коммунисты. Я считаю, говорит Н. И. Капин, что это положение можно распространить и на выборы членов бюро, секра тарей первичных парторга низаций с указанием, что выборы секретаря или бюро могут проводиться открытым голосованием, если не менее трех четверте коммунистов не возражают против этого.

Специалист—воспитатель

шая роль в этом принадле- Поэтому его работа подчас жит выпускникам наших не дает хороших результаучебных заведений.

На мой взгляд, техникумы и институты сейчас много недорабатывают в подготовке кадров. Приезжающий в деревню специалист в воспитании людей. Боль- как воспитатель он слаб, хозы,

И еще одно замечание. В колхозах надо вести большое строительство, а рабочей силы мало. Надо создавать строительные органи-

Прения по отчетным докладам РК КПСС и ревизионной комиссии

зав. государственным сортоиспытательным участком. СЕМЕНА— ГЛАВНОЕ

КПСС, коллектив нашего участка вступил в соревнование за почетное звание, коллектива коммунистического труда и принял на себя социалистические обязательства по повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур и внедрению в колхозное и совхозное производство достижений науки и практики.

Свои обещания мы честью выполняем. Весна в этом году была капризная. К севу наш участок приступил только 28 мая. Благодаря правильной системе земледелия. климатические условия особо не повлияли на получение высокого урожая зерновых и других культур. Во многих хозяйствах района большая часть ржи погибла. У нас же средний амбарный урожай ее составил 25 центне- ства. Взять, к примеру, колров с гектара. Столько же хоз имени Калинина. Здесь

Выполняя решения ян- собрано ячменя, по 22 цент-рского Пленума ЦК нера с гектара получено яровой пшеницы. Ранний картофель, как парозанимающая культура, дал урожай по 130 центнеров с гектара. По 250 центнеров зеленой массы вико-овсяной смеси собрано с каждого гектара паровых полей. Борясь за повышение урожайности всех культур, проводим большую опытную работу. В этом году заложено 120 опытов.

В чем секрет нашего успеха? Никакого секрета нет. Мы правильно используем землю: высеваем высококондиционные семена, хорошо обрабатываем почву, вносим достаточно нужных удобрений.

Главное — нужны свои качественные семена. Большинство же колхозов их не имеет. Почему? Из-за отсутствия хорошего складского и сушильного хозяй-

А. Р. РИДЕР,

дпректор опытно-показательного С задачей хозяйства

справимся

В работе нашего хозяйст- тываем большие трудности. ва имеется много упуще- У нас не хватает автотрансний, которые мы стараемся как можно быстрее ликвидировать. Своей основной ний и выполнение других задачей мы считаем создание для колхозов необходимого количества сортовых семян, и с этой задачей мы справимся.

Урожай элитных посевов у нас неплохой, около 14— 15 центнеров с гектара. Убраны сортовые пшеница, ячмень и рожь. Сейчас ведется косовица овса. В среднем всех зерновых мы соберем около 9-10 центнеров с гектара.

В быстрейшей ликвидации недостатков мы испы- ров и много другого,

порта, что тормозит своевременное внесение удобре-

Мы не подготовили зерновой ток, а это отрицательно сказывается на сушке зерна. Причина в том, что вот уже полгода не можем добиться проекта тока. Вынуждены строить его без проекта.

Хозяйство испытывает большой недостаток в запасных частях к тракторам машинам, не хватает электропровода, изолято-

Н. Г. РЫЧКОВ,

председатель колхоза

Умело

хозяйствовать на земле

РСФСР «О неудовлетворимель в колхозах и совхозах Костромской области». Оно целиком относится и к нам. Надо научиться умело хозяйствовать на земле с тем, чтобы больше получать продукции при наименьших затратах.

Мне кажется, что в использовании земель нельзя подходить шаблонно, а требуется учитывать условия и возможности каждого хозяйства.

Теперь все убедились в ценности кукурузы. Надо больше обращать внимания году возделывали ее на 25 чать высокие урожан,

Не так давно в печати гектарах. Где по-хозяйски опубликовано постановле-ние Бюро ЦК КПСС по нию, там и урожай получен прекрасный.

> Раньше, когда силосовали рого находится школа, и не только нам и роно, а н киселев, член бюро ОК к разнотравье, яму заполня- леспромхоз в ее ремонте районному комитету партип. К. А. ЧЕРНАКОВ и другие. тони. ли более недели, причем траву приходилось подвозить даже из других бригад. В этом году яму заполнили за один день. Помогла кукуруза. Она выросла такая, что хватило массы менее, чем с трех гектаров.

Надо увеличивать посевы этой могучей культуры, по делать это умело, лучше удобрять и обрабатывать этой культуре. Мы в этом участки с тем, чтобы полунет требуемых сушилок и г складских помещений.

Нужно в каждом хозяйстве иметь навесы, Зерно в этом году имеет влажность 30-40 процентов. Зерно с такой влажностью никогда не высушить в сушилках, его только запаришь. Требуются навесы для воздушной просушки семян. Следует помнить, что если будут свои хорошие семена, то будет высокий урожай, будут корма, будет молоко

Очень важно соблюдать нормы высева. Ни в коем случае нельзя допускать их занижения. Большое влияние на повышение урожайности оказывает правильная система удобрений и качественная обработка почвы.

Серьезного внимания заслуживают сроки сева. Особенно это относится к кукурузе. Весной этого года в бригаде Задняя опытно-показательного хозяйства «королеву» сеяли 2 июня. Мы же запоздали и посеяли ее только 13 июня. Результат получился разительный. Там кукуруза достигла трехметровой высоты, а у нас она не превышает два метра.

В некоторых хозяйствах неохотно занимают пары. Нужно их занимать и высевать горохо-овсяную или вико-овсяную смеси. Это поможет укрепить кормовую базу и поднять плодородне почвы.

Ф. Д. ЛОГИНОВ,

директор Советской восьмилетней школы

Для построения коммунистического общества нужно решить две основные задачи: создать материальнотехническую базу и воспитать человека будущего.

В воспитании подрастающего поколения большое значение отводится школе. Наша, Советская восьмилетняя, школа быстро растет, ежегодно прибывает по 70-80 учащихся. Это хорошо. Но плохо то, что условий для плодотворной учебы у нас не создается.

Школа расположена пяти зданиях, причем неприспособленных, и помещений все равно не хватает. В классах холодно. На школьника пункт, на территории кото-

и. к. корюкин,

председатель райпотребсоюза

за не справляется с планом товарооборота. Одной из причин этого является то, что мы испытываем большие трудности с завозом товаров в магазины, а помощив этом деле получаем мало. Правда, райком партин и райнсполком за последнее время обращают же вникать в деятельность ников прилавка,

А. И. ДУРНОВ,

заместитель директора леспромхоза

Причина?

Ослаблена работа с людьми

Ряд лет мы работали успешдревесину Родине. Так же нанако за восемь месяцев недо дали стране 34 тысячи кубо метров леса. В предприятив создалось тяжелое финансо вое положение, большая нежватка оборотных средств Особенно плохо вдет дело в Михайловском, Тафтинском, Камчугском лесспунктах.

В чем причина? Во всех лесопунитах ослаблена массово политическая работа с людь ми, не придается должного значения социалистическому соревнованию, дирекция лес промхоза принизила требова тельность к руководству лесопувктов.

Мы сейчас изыскиваем ре зервы и возможности для исправления положения. Созда ется дополнительно 10 ком плексных бригад, улучшаются дороги, восстановлена примиальная система, ведется дея тельная подготовка к зиме. Однаво одним нам полностью не преодолеть имеющихся недостатков, так как не все за-BHCHT OT HAC.

Для Интовского лесопункта нужвы рельсы в крепления на

Готовить

человека будущего

отказывают. Все учебно-наглядные пособия свалены в одну компату, и бывает трудно найти нужное. В спортивном зале очень холодно. Мастерские не отвечают требованиям. Они рассчитаны на 12 человек, а в классе 25 учащихся.

Начато строительство нового здания школы, стены вырублены, но с мая работы не ведутся. Сруб гниет.

Учебный год мы начали неполготовленными. Парты покрашены, но садиться на них нельзя, так как краска прилипает к одежде.

Известно, что почерк закладывается линейку. Надо бить тревогу

Работа нашего предприятия 17 километров узкоколейной в отчетном докладе подверг- железной дороги. В Михайловнута суровой, по справедли- ском лесопункте требуется построять 25 километров автолежневой дороги. Надо для во, давали сверхилановую этого средства и строительный лес. Леспроихоз исмеревались потрудиться и в пытывает острый недостаток в третьем году семялетки. Од- авторезине, сцепах, запасных частях и многом другом.

Мы просым областной комитет КПСС вы шаться в разоту ком(ината«Вологдолес», а то у его руководителей есть «сынки» н «пасынки». Последним как раз и является паш лесиромхоз. Это особо характерно подтвердилось при приеме наин Михайловского лесспункта от Иювсенского леспромхоза и при передаче Верх-Толшменского лесопункта Монзенскому леспромхозу.

Коллектив леспромхоза сейчас строит свою работу так, чтобы ко дию открытия ХХП съезда КПСС преодолеть отставание, а к концу года выполнить принятые на себя обязательства.

ДЕЛЕГАТЫ предлагают, **COBETY HOT**

Н. А. БЕЛЯЕВСКИЙ, секретарь парткома колхоза «Россия», просит дирекцию Пятовского головного маслозавода навести, на-конец, порядок в Никольском маслозаводе, работники которого не занимаются заготовками, умышленно занижают процент жира в молоке.

Он говорил также о том, что работники лесной охраны, вмести помощи колхозу, ищут шабашки. Ставил вопрос о переводе пунк-та по приему скота из Погорело-

ва в Усть-Голиму.
В. А. ЖДАНОВ, председатель колхоза «Сигнал», говорил об усилении шефской помощи, об упорядочении заготовки грибов и ягод и предлагал в целях улуч-шения массово-политической работы в колхозах, шире привле кать для этого учителей, меди-цинских работников и других работников интеллигентного тру-

А. В. ОСОВСКОЙ, секретарь парторганизации колхоза «1-е Мая», предлагал улучшить работу районного отделения «Сельхозтехника» и особенно его лугомелиоративного отряда.

А. А. НОВОСЕЛОВ, секретарь парторганизации колхоза «Красная звезда», говорил об усилении ких процессов в животноводстве В прениях по отчетному докла-

ду райкома партии выступили также секретарь районного коми-тета ВЛКСМ Н. С. ТУГАРИ-НОВ, главный инспектор по заготовкам сельхозпродуктов А.

Нуждаемся в помощи

Система райпотребсою серьезное внимание, однако нашей партийной организахозяйственные тели не выделяют транспорта. Особенно это относится к председателям колхозов «Путь к коммунизму» тов. Попову и «Заветы Ильича» тов. Даниловскому.

Районному ком и тету КПСС следовало бы глуб-

руководи- ции, однако инструктор райкома в отчетный период в райпотребсоюзе не бывал.

У нас много растрат, но действенных мер для ликвидации этого сами принять не можем, так как мы не имеем возможности подбирать хорошие кадры работ-

Бороться за надои молока так, как борются

в опытно-показательном хозяйстве

Соревнование колхозов, совхоза и опытно-показательного хозяйства района

по надою молока с 1 января по 1 сентября 1961 года (в килограммах)

Наименование хозяйств	Ср. надой молока на корову за 8 месяцев	В том числе за август	Сравневие С 1960 годом
Опытно-показательное	1640	244	
хозяйство			
«Сигнал»	1626	182	27
Совхоз «Погореловский»	1444	174	_
«Россия»	1432	199	— 18
«Заветы Ильича»	1326	189	323
«Путь к коммунизму»	1281	194	213
«Красное знамя»	1240	197	271
Имени Сталина	1216	138	243
«1-е Мая»	1205	173	31
Имени Ленина	1204	150	241
«Красная звезда»	1171	154	238
«Вольшевик»	1141	174	—234
Имени Калинина	983	151	-173
«Память Ленина»	945	180	-103
«Родина»	882	134	-321
Всего по району	1265	168	-134

В интересах укрепления обороноспособности CCCP

(Государственный переворот в Бразилии

Предложение и а ш е й страны заключить германский мирный договор и урегулировать на его основе положение в Западном Берлине отвечает интересам оздоровления международной обстановки и упрочения всеобщего мира. Именно поэтому Советский Союз, в случае отказа западных держав заключить германский мирный договор, подпишет до конца этого года мирный договор с Германской Демократической Республикой. Решимость Советского Союза ликвидировать остатки второй мировой войны с пониманием встречена широкиной общественности.

Международный обзор

Как же отвечают запад- способности. ные державы на миролюбивые шаги нашей страны? Вместо делового рассмотрения наших предложений они усиливают военные приготовления, разжигают военный психоз. В США на действительную военную службу призываются более двухсот тысяч резервистов. Другие страны-члены агрессивного военного блока НАТО-также проводят мероприятия по наращиванию своих вооруженных сил. Дело дошло до того, что руководящие деятели США и союзных с ними стран прибегают к угрозам взяться за оружие и развязать войну в ответ на заключение мирного договора ГДР.

В этих условиях наша страна не может сидеть сложа руки и вынуждена ми кругами международ- принять ряд мер с целью повышения своей обороно-

ЦК КПСС и Совет Мипистров СССР приняли решение о временной, до заключения мирного договора с Германией, отсрочке увольнения в запас необходимого количества солдат, матросов, сержантов и старшин, сроки службы которых истекают в 1961 году.

Интересам укрепления безопасности нашей страны и других государств социалистического лагеря служит и принятое Советским правительством решение о проведении экспериментальных взрывов ядерного оружия.

В результате государственного переворота в Бразилии, приведшего к отставке президента Куадроса, обстановка в этой стране продолжает оставаться напряженной. Коммунистическая, Социалистическая и Рабочая партии Бразилии опубликовали совместный манифест, в подчеркивается, котором что переворот осуществлен «самыми темными силами североамериканского периализма»,

Монополии США и связанные с ними реакционные силы Бразилии проявляли крайнее недовольство политикой президента Куадроса. Вступив на пост президента Бразилии 7 месяцев назад, Куадрос взял курс на укрепление национезависимости нальной страны. Он выступал за нормализацию отношении с социалистическими странами, оказывал поддержку революционной Кубе. Амеимпериалисты риканские опасались, что проводимая Куадросом политика может чувствительный нанести удар по интересам монополий США в Бразилии.

Участники переворота, возглавляемые военным министром Денисом, принимают меры к тому, чтобы помешать вице-президенту Гуларту занять в соответствии с конституцией пост президента,

Народные массы Бразилии решительно осуждают реакционного участников переворота. По многим городам и селениям Бразилии прокатилась волна демонстраций и забастовок, Д. Касаткин.

Соолюдаите пожарную безопасность

при сушке зерна Нарушение может привести к пожару. ротушения. Огонь уничтожает строение, создает угрозу соседним зданиям.

Например, 9 декабря 1960 года в колхозе «Родина» Вожбальского сельсольносоломку в трех овинах, расположенных на расстоя-

требований нии 200 метров друг от друпожарной безопасности при га. Гумна не были оборусушке и обработке зерна дованы средствами пожа-

Колхозник ушел от своего рабочего места помой. Овин вспыхнул и сгорел, причинив ущерб колхозу в сумме 161 рубль.

И. Полетаев, старший райпожинспектор Тотемского РОМ

Редактор В. ЧУРИН.

Тираж 3956.

Из писем читателей в редакцию

К новым успехам

го цеха Тотемского льнозавода стремится достойно встретить XXII съезд КПСС. Взяв в начале года высокие социалистические обязательства, а именно: бороться за снижение себестоимости продукции, стоимости ремонта и капитального строительства, работники цеха трудятся с полным напряжением сил.

В настоящее время идет подготовка льнозавода новому сезону. Старший слесарь А. П. Шамахов, дежурный слесарь-электрик Б. А. Архипов и Г. А. Казаринов, работая на монтажно-подготовительных ботах мяльно-трепального агрегата МТЛ-1 и на перекуделе-пригото-

Коллектив механическо- вительной сушилки СКУ-3 на новое место, ежедневно перевыполняют нормы. Старший машинист М. В. Секушин, машинисты Б. С. Трофимов, Н. А. Белоусов, Н. А. Смирнов ремонтируют локомобили ВОЛЬФ-140 и СТ-125.

> Рабочие цеха не только отличные производственники, но и активные общественники завода. Они посещают политкружок, которым руководит тов. Мальцев. Изучают проект Программы КПСС. А дежурный слесарь-электрик Б. А. Архипов является председателем заводского коми-

НАША ПОЧТА

редакция получила от рабселькоров и читателей 187 писем. Значительная часть их посвящена историческому документу — проекту Программы КПСС. В газете по этому поводу помещено больше пятидесяти корреспонденций и статей.

дях в белых халатах, все отдающих делу охраныздо-

С. А. Анфалов благодарит врача райбольницы тов. Ниронина за хорошее лечение жены.

- Врач, где бы он ни находился, -пишет Л. Игошев из Пятовского лесопункта, -- должен быть готовым для оказания срочной медицинской помощи

Всего за истекший месяц сионального правила и придерживается хирург второго отделения Доронин Л. Б. В ущерб своего отдыха он находится в отделении, чтобы быстрее поставить на

Поступают письма о люровья советского человека.

Б. Леонов. больному. Такого профес-

Уберечь клубни картофеля от фитофторы

В пынешнем году в колхозах и совхозах нашего района на посевах картофеля наблюдается поражение листьев, стеблей и клубней фитофторой, которая причиняет большой ущерб хозяйству.

Фитофтора относится к числу наиболее опасных болезней картофеля. Особенно сильное распространение фитофторы отмечатся в августе. При наступлении сырой теплой погоды, после ночной росы, на концах отдельных долек листьев картофельной ботвы появляются бурые пятна. Это в то время, когда на здоровых посевах ежедневный прирост клубней картофеля составляет 3-5 центнера на каждом гектаре. На участках, пораженных этой болезнью, ботва отмирает рано, рост клубней приостанавливается. Отсюда недобор урожая картофеля может достигнуть 30—50 центнеров с гектара и больше.

Картофельное поле, сильно зараженное фитофторой, напоминает поле, побитое морозом. Загнивание клубней начинается еще в почве и продолжается во время хранения.

Заражаются клубни в почве через споры гриба, которые образуются на листьях, а затем смываются дождем в почву. Клубни можно заразить и во время уборки, когда они соприкасаются с больной ботвой.

Чтобы уберечь в дальнейшем картофель от заражения, необходимо подобрать такие участки на

Специалист советует

семенные цели, которые меньше заражены фитофторой. На зараженных участках за 8—12 дней до уборки необходимо удалить всю ботву. Скосить ее обычными конными косилками, вывезти с поля или сжечь тут же. Можно скосить вручную косами, но затраты труда при этом увеличатся. Потребуется 6 человеко-дней на гектар.

Сильное заражение картофеля фитофторой наблюдается в колхозах «Большевик», имени Лени-

на, «Красная звезда», «Родина», совхозе «Погореловский» и других. В этих хозяйствах следует немедленно провести скашивание ботвы, чтобы уберечь клубни от гниения в почве. Проведение этого мероприятия очень важно, так как неповрежденные клубни во время уборки, соприкасаясь с пораженной ботвой, могут быть заражены фитофторой. После уборки, прежде чем засыпать картофель в хранилище, его надо просушить и перебрать. Выбраковать при этом больные и поврежденные клубни. чтобы предохранить их от дальнейшего гниения во время хранения.

Хранилища должны быть сухими, иметь хорошую вентиляцию. Семенной картофель перед закладкой на хранение необходимо подвергнуть световой закалке в течение 7—10 дней.

Для успешной борьбы с фитофторой большое значение имеют сроки уборки. В этом случае картофель необходимо полностью убрать до 20 сентября.

А. КАПУСТИНА, агроном по защите растений.

ноги заболевших людей. Ученица 4 класса Котельнической начальной школы Люся Савинская говорит спасибо всем медицинским работникам, спасшим жизнь

ее папы.

Группа сотрудников милиции пишет: «31 августа в отделение милиции поступила находка, которую нашли и доставили учащиеся 6 «в» класса Тотемской средней школы № 1 Светлана Соколова и Наташа Трофимова.

Коллектив отделения милиции благодарит учащихся за честный поступок».

Т. т. Упадышев и Козлов, члены сельхозартели «Родина», сообщают о том, что правление колхоза не контролирует работу пчеловода Маракова, в результате пасека дает доходы не общественному хозяйству, а лично тов. Маракову.

вета одному из членов артели было поручено сушить

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Тотьма, Белоусовская 5, 1414 ТЕЛЕ РОНОВ: редактор — 87, зам. редактора — 3 — 26, секретарь и отдел сельского хозяйства — 83.

Заказ № 710.

Тотемская районная типография.